

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 117 (12780) Четверг, 18 июня 1981 года | Цена 2 коп.

ПУСТЬ ЗОВУТ АГИТПЛОЩАДКИ

По сложившейся традиции, агитплощадки шахты «Октябрьская» и в нынешнем году открыли 9 мая, в День Победы советского народа над фашистской Германией. На праздник собралось много молодежи, подростков, людей старшего возраста. С гордостью слушали участники вечера выступления ветеранов Великой Отечественной войны, которые рассказали собравшимся о немеринущих в памяти народной героических событиях тех далеких и трудных лет. За май, июнь на агитплощадки шахты прошли и другие массовые мероприятия. И в ряде партийных организаций города насыщен кипучий опыт агитационно-массовой работы по месту жительства. На агитплощадке КСК ее организует совет. В основу совет положил разъяснение политики КПСС и Советского государства. Здесь используются различные формы пропаганды: тематические вечера, диспуты, информационные конференции.

Охотно приходят люди и на агитплощадку завода «Кузбассэлемент». Потому что знают: здесь для них будет что-то новое, интересное. Организаторы мероприятий стараются учить людей агитации. На агитплощадке КСК ее организует совет. В основу совет положил разъяснение политики КПСС и Советского государства. Здесь используются различные формы пропаганды: тематические вечера, диспуты, информационные конференции.

Однако, как показывает практика прошлых лет и первые мероприятия в нынешнем году, не во всех партийных организациях придают должное значение агитплощадкам как центрам агитации - массовой работы. Постоянно переносят мероприятия на агитплощадки швейной фабрики производственного объединения «Томь». И вполне справедливо недовольство жителей микрорайона, которые напрасно ждут интересных лекций, тематических вечеров и других массовых мероприятий. Допускаются сырьи и переносы вечеров на агитплощадки шахты имени Ярославского и других предприятий.

Долг советов агитплощадок, партийных комитетов — критически проанализировать причины неудач и сырьев, пересмотреть организацию работы так, чтобы коренным образом изменить положение.

Известно, что для привлечения людей в аудиторию под открытым небом немаловажное значение имеет внешний вид агитплощадки. Например, партийный комитет шахты «Полысаевская» совсем не проявляет об этом заботы.

До сих пор не приведена в порядок агитплощадка ЛШСУ № 2. Не соответствует требованиям сегодняшнего дня наглядная агитация на агитплощадках шахты имени Кирова и Егоровского шахтогоходческого управления.

Люди склонно идут туда, где есть возможность не только принять участие в зрелищном мероприятии, но и расширить свой кругозор, пополнить багаж знаний. Для советов агитплощадок, партийных комитетов — главу угла агитации — массовой работы по месту жительства положить пропаганду материалов XXVI съезда КПСС, доклада на нем Л. И. Брежнева. Основных направлений экономического и социального развития страны.

На каждой агитационной площадке в течение лета следует провести единые полидни, отчеты депутатов городского Совета перед избирателями, чествование ветеранов труда, победителей социалистического соревнования, наставников, конкурсы профессионального мастерства. Надо обратить внимание на работу с подростками и молодежью. Для них необходимо организовать встречи с ветеранами труда и комсомола, работниками ГОВД, суда и прокуратуры.

В практике существует немало форм и методов агитационно-массовой работы по пропаганде политики КПСС, советского образа жизни, по идеино-политическому, трудовому и нравственному воспитанию людей. И главное, чтобы она была целенаправленной, боевой.

УДОСТОЕНЫ НАГРАДЫ

15 июня в актовом зале шахтоуправления «Кольчугинское» собрались рабочие и ИТР предприятия. Секретарь ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности Н. Ф. Будников вручил шахтному диплом ЦК профсоюза. Этой награды коллектив горняков удостоен за достигнутые успехи в добыче угля и эффективное использование сырья, материалов и электроэнергии в осенне-зимний период 1980—1981 годов.

Н. Ф. Будников также рассказал о работе ЦК профсоюза в предсъездовский период. О том, как идут дела на предприятии в настоящее время, какие задачи предстоит решить коллективу в одиннадцатой пятилетке, было сказано в выступлении главного инженера шахтоуправления В. Я. Ибряшина.

А. МОГИЛЬНИКОВА.
Заведующая кабинетом политпросвещения.

ПОБЕДИЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

На швейной фабрике объединения «Томь» подведены итоги товарищеского соревнования за май. Первое место занял коллектив цеха № 1, который возглавляет Н. А. Горячих. За месяц здесь сверх плана сшито 100 мужских костюмов.

Особенно напряженно работала смена мастера А. П. Гутовой. Сверх плана с ее конвейера сошло 88 мужских костюмов.

С. ПОЛТИНИНА.
Инженер по соревнованию.

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

Любую деталь может выполнить токарь завода «Красный Октябрь» А. В. Ротенко. А после обработки, которой подвергает различные изделия шлифовщик В. А. Орешкин, они делаются гладкими, блестящими, как зеркало. Оба постоянно перекрывают

сменные задания, выполняют в срок самые сложные заказы. По итогам социалистического соревнования за май среди тружеников предприятия им присвоено звание «Лучший по профессии».

Есть на заводе и другие

мастера своего дела. Среди них — обмотчица Л. В. Чуденкова, кузнец-штамповщик Г. Ф. Волошина, фрезеровщик Н. Г. Гусев, расточник В. И. Фриз. Все они — в числе передовиков.

А всего звания «Лучший по профессии» удостоено 20 заводчан.

М. ПЛОТНИКОВ.
Инженер по соревнованию.

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ



быстро и сноровисто опускающие корни рассады в борозду за сажалкой. За сажалкой идут еще несколько человек, которые вручную подсаживают рассаду в пропущенные промежутки, правят ее.

Это ничего, что сажальщикам приходится под «дождик» попадать! — спрашиваю оставшегося с нами Э. С. Гарипова, мастера-взыскника шахты имени Кирова, который за старшего в группе трудящихся шахты, занятых на посадке.

— Даже хорошо. Жара вон какая стоит, а пыли здесь нет, так что «душ» даже приятен, — говорит он, улыбаясь.

— Да и помогает сажалка?

— Да с самого начала посадки капусты.

— По сколько человек работают?

— На посадке по двенадцать человек в сутки в две смены и на выборке рассады в теплице по 7—10 человек тоже в две смены. Меняются, но несколько человек работают с самого начала. Это Надежда Фазлиахметова и Зоя Серебрякова, работницы обогатительной фабрики. Можно сказать, уже специалистами по посадке капусты стали.

На другой делянке, отделенной магистралью труб, с края поля движется еще один агрегат. На нем работают работницы камвольно-суконного комбината. — Качество посадки хорошее, — говорит агроном В. И. Небережнев, — вот только сухо. Поливать и поливать нужно. Здесь будет 40 гектаров капусты, и двух установок на эту площадь, конечно, недостаточно. Немного освободятся

тракторы, через день-два еще две установки поставим. Тогда и урожай ожидать можно.

— Как организован труд на посадке?

— В две смены.

— А заминок с доставкой людей не бывает?

— Иногда. Но у нас здесь рядом трудовой пионерский лагерь, в совхозе есть школьная производственная бригада — вот ребята, если не прибудет вовремя смена, и выручают. Но такого редко случается. Норму они перевыполняют: по 2—2,4 гектара засаживают при норме 1,65 гектара в день.

Земля оплатит заботу селян и горожан добрым урожаем.

В. ВИКТОРОВ.

На снимке: работники шахты имени Кирова, занятые на посадке капусты. Фото В. КИРИЛЛОВА.

ПОД КОНТРОЛЬЮ МАСС → ВЫПУСК № 6 (199)

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

На кляевом заводе в расходе и учете сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов проверкой отмечены серьезные недостатки. Превышены удельные нормы расхода на одну тонну кляя бензина, серной кислоты и теплоэнергии, чем нанесен убыток в сумме 1698 рублей.

За первый квартал текущего года также допущен перерасход по вспомогательным материалам и теплоэнергии. По этой и другим причинам себестоимость одной тонны продукции составила 292 рубля 70 копеек вместо запланированной 217 рублей 44 копейки.

Горком обязал директора кляевого завода тов. Бруя А. С. устранить недостатки, разработать и осуществить дополнительные меры, обеспечивающие правильное нормирование и учет сырья, материалов, тепловой и электрической энергии, топлива. Особое внимание обратить на их экономное расходование, установить задания всем цехам и участкам, улучшить наглядность проводимой по экономии работы.

Группе народного контроля предложено усилить работу.

В одиннадцати магазинах орса «Ленинскому» было проверено соблюдение правил торговли. В десяти установлены разного рода нарушения и недостатки. К примеру, в магазине № 76 колбаса по цене 3 рубля продавалась по 4 рубля за килограмм, в складе находились два ящика диетических яиц, которых не было в продаже.

При торговле овощами допускаются факты продажи загнивших огурцов, моркови, свеклы, засохшего, потерявшего товарный вид батуна [магазин № 2]. Часть продуктов продается с истекшим сроком реализации [магазины № 2, 1 и 64], имеют место антисанитария, отсутствие контрольных весов, оберточной бумаги. В некоторых магазинах нет достаточного ассортимента товаров.

Горком обязал и. о. начальника орса тов. Шерстобитовой устранить выявленные недостатки. Принято к сведению заявление тов. Шерстобитовой о том, что по результатам проверки будет издан приказ, виновные в нарушениях и недостатках будут привлечены к строгой дисциплинарной ответственности.

На хлебокомбинате неудовлетворительно выполняются указания партии и правительства по охране внешней среды. На заводах, которые расположены в центральной части города, работают пять технологических печей и пять паровых котлов. Уголь в топки забрасывается вручную, вследствие чего топливо сгорает неполностью и в атмосферу выбрасываются газы с большим содержанием оксида углерода и сажи. Никаких очистных сооружений и приборов контроля за горением нет.

За невыполнение директивных указаний по охране внешней среды, выразившейся в непринятии мер по очистке дымовых газов и нерешении вопроса о переводе технологических печей и паровых котлов на жидкое топливо, директору хлебокомбината тов. Чепурину объявлен строгий выговор. Горком обязал его выполнить рекомендации, высказанные в ходе проверки.

Выработки рабочих-сдельщиков, разработан план пересмотра норм на 1981 год, пересмотрено положение о премировании руководящих, инженерно-технических работников и служащих с учетом выполнения обязательств по поставкам продукции, номенклатуре и производительности труда.

Активизирована работа по контролю за выполнением плановых заданий и выполнением мероприятий по росту производительности труда группы народного контроля. С начала года проведено 15 рейдов и проверок, направленных на изыскание резервов роста

Немало рейдов и проверок, направленных на сокращение простоев поездов, более эффективное использование подвижного состава, провели народные контролеры станции Ленинск-Кузнецкий-I. Во время одного из рейдов были проверены сроки отправления маршрутов со станции. Выявленные недостатки стали предметом обсуждения на производственном совещании. Сейчас задержки заметно сократились.

Побывали народные контролеры и на заводе «Кузбассэлемент», где была произведена перепись вагонов на подъездных путях. Затем вопрос о перепрофилаже вагонов под разгрузкой и загрузкой был остро поставлен перед руководством предприятия.

На снимке: председатель головной группы станции Ленинск-Кузнецкий-I Н. И. Мешкова [в центре] и народные контролеры Л. А. Белева, Н. Т. Фатеева ведут проверку.

Фото М. НИКОНОВА.

ГРУЗАМ — ЗЕЛЕНЬЮ УЛИЦУ

Пожалуй, самый беспокойный человек на нашей станции — Елена Сергеевна Михайлова. И не только потому, что должность у нее такая хлопотливая — старший приемо-сдатчик. Просто человек она такой, до всего ей есть дело, каждая мелочь ее интересует. Не случайно товарищи по работе избрали Е. С. Михайловой председателем группы народного контроля. Избрали и не ошиблись.

Провели как-то народные контролеры проверку разгрузки вагонов. Приходит Елена Сергеевна и выкладывает такие факты. В каждый вагон необходимо загрузить в среднем 68,7 тонны угля. При этом есть оговорка: «шапка» не должна превышать 300 миллиметров. Однако при этом уголь в вагон входит на 4—5 тонн меньше нормы. Но ведь каждому ясно, что через определенное время уголь слежится и «шапка» оседает. Так разве нельзя при загрузке ее делать выше?

Вопрос был резонный. Много раз все проверили и свои соображения отправили в отделение дороги. Сейчас загрузка вагонов идет полностью.

М. КОТЕНКО.
Начальник станции
Ленинск-Кузнецкий-II.

производительности труда.

В. БАЖАНОВ.
Директор завода.

О серьезных недостатках в работе по сохранности социалистической собственности на швейной фабрике производственного объединения «Томь» шла речь в материале «За бесхозяйственность — к ответу» («Ленинский шахтер» № 198 за прошлый год). На фабрике построен новый склад для хранения сырья и материалов. В следственные органы переданы материалы по фактам недостатков и кражам, по ним возбуждены уголовные дела. Активизирована

работа постоянно действующей комиссии по рассмотрению причин непроизводительных расходов. Согласно приказам по фабрике в 1980 году взыскано с работников за выпуск бракованной продукции 4,200 рублей, наложены дисциплинарные взыскания на лиц, виновных в запущенности учета товаро-материальных ценностей и халатном отношении к своим обязанностям. Руководством фабрики принимаются меры по строительству контрольно-пропускного пункта и ограждения фабрики по периметру.

В. ПОТАПОВ.
Директор фабрики.

Эффективно использовать железнодорожный транспорт



СКЛАДЫ НА КОЛЕСАХ

XXVI съезд КПСС в целях повышения эффективности работы железнодорожного транспорта и наиболее полного и своевременного удовлетворения потребностей народного хозяйства в перевозках определил в качестве важнейших задач улучшение использования вагонов и повышение уровня комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ.

Как же налажено это дело в нашем городе?

Определенные сдвиги есть. Так, фактический простой вагонов под выгрузкой на предприятиях города за пять месяцев нынешнего года снижен по сравнению с тем же периодом прошлого года на 1,3 часа. Улучшили работу по выгрузке вагонов Полясаевского завода КПДС, завод «Красный Октябрь», орсы «Ленинскому», камвольно-суконный комбинат.

Увы, на этом список предприятий, улучшивших работу, кончается. Велики простой под погрузкой и разгрузкой на всех шахтах города, разрезе «Моховский», заводах ЖБИ производственного объединения «Ленинскому», полутора «Кузбассэлемент», тарной базе.

Для наглядности приведу такие факты. С начала года на шахте имени Кирова каждый из 134 вагонов в среднем простоял 32,1 часа при норме 3,8 часа. 3 мая сюда поступил вагон с солью. Сколько, вы думаете, потребовалось времени на его разгрузку? 22 дня.

И это несмотря на то, что почти ежедневно звонили, телеграфировали, просили: ускорьте разгрузку! Однако законные требования железнодорожников были игнорированы: вагон, вернее вагон, оставался на прежнем месте и в прежнем со-

стоянии. Такая же участь постигла и вагон со сталью, который простоял под разгрузкой с 7 по 21 мая. В результате шахте был предъявлен солидный штраф.

Не лучше положение и на шахте имени Ярославского. 66 вагонов здесь простояли в среднем 27,8 часа при норме 1,3 часа.

Более 104 тысяч рублей штрафа заплатил за перепостой коллектив завода полукоксования. Уже неоднократно руководству предприятия указывалось на плохую организацию погрузки-разгрузки вагонов. Почти ежемесячно завод выплачивает тысячи рублей штрафов, но директора А. Н. Загородникова, видимо, это не очень волнует: не из собственного же кармана.

Причинами, вызывающими сверхнормативные простои вагонов, являются неудовлетворительная организация погрузочно-выгрузочных работ в выходные и праздничные дни, низкая механизация работ, неукомплектованность штата и слабая дисциплина грузчиков, высокая аварийность погрузочно-выгрузочных механизмов. Практически выгрузка железнодорожных вагонов осуществляется только в светлое время суток. Всего около пяти процентов вагонов разгружаются в ночное время.

Вызывает тревогу диспропорция между развитием основного производства и комплексом погрузки шахт города. В настоящие времена горняки в основном укладываются в нормы простой вагонов под погрузкой уголь, но нельзя жить только сегодняшним днем и доводиться ся нынешними темпами. Всевозрастающие объемы добычи уг-

оля диктуют необходимость развития вспомогательных служб.

1000 тонн в час — таковы

требования по производительности погрузки. К сожалению, на шахтах имени 7 Ноября, «Полясаевская», «Заречная», «Комсомолец», имени Кирова, в шахтоуправлении «Кольчугинское»

решением этого вопроса серьезно не занимаются.

Кроме того, здесь не выполняются задания по установке на шахтах вагонных весов и катков-уплотнителей для предотвращения потерь угля в пути следования.

Плохо у нас еще занимаются и подготовкой вагонов. Ежесуточно до 50 вагонов (около 5 процентов плана) забраковывается на шахтах из-за некачественной их подготовки. Примерно такое же количество ремонтируется на точках погрузки силами самих шахт.

Состояние дел в работе железнодорожного транспорта города в настоящее время таково, что требует постоянного внимания народных контролеров. Здесь большое поле деятельности для групп народного контроля, пользующихся железнодорожным транспортом. Нужно взять этот участок работы под постоянный контроль, шире обсуждать вопросы использования вагонов в коллективах трудящихся, добиваться устранения вскрытых в ходе проверок недостатков и таким образом действительно поставить надежный барьер перед потерями на железнодорожном транспорте.

О. МАРТИНОВ.
Руководитель сектора железнодорожного транспорта внештатного отдела по транспорту и связи ГК народного контроля.

Для координации действий

При партийном комитете железнодорожного узла будет создан совет председателей групп народного контроля. В его состав войдут руководители дозорных вагонного и оборотного депо станций Ленинск-Кузнецкий-I, Байкаль, Ленинск-Кузнецкий-II, ремонтно-механических мастерских.

— Проведение в жизнь подобного мероприятия будет способствовать координации действий народных контролеров, — сказала секретарь парткома В. С. Тимошенко. — Пока же

Меры прижаты

В материале «По старинке» [«Ленинский шахтер» № 248 за прошлый год] говорилось о слабой работе по повышению производительности труда на заводе «Красный Октябрь». На предприятии намечен и осуществлен ряд мер, направленных на устранение отмеченных недостатков. Особое внимание направлено на снижение уровня ручного труда. Дополнительно внедрены технически обоснованные нормы

они работают разобщенно.

Совет председателей будет собираться ежемесячно. На его заседаниях предстоит координировать планы работ групп и постов, вырабатывать программу совместных рейдов и проверок. Не менее важно и то, что совет займется изучением и распространением передового опыта, наработанного в группах народного контроля подразделений железнодорожного узла.

С ЕЛОВ.

Родному городу — нашу заботу!

ДВОР ТВОЕГО ДОМА

С утра и до позднего вечера во дворах домов можно увидеть играющих детей. По существу, двор дома — это их владения.

В нашем городе большинство детских площадок выглядят стереотипно, а иногда даже убого: криво торчащий грибок самых неожиданных расцветок над окаменевшим песком да стол, который, в основном, используется любителями домино. Справедливости ради надо сказать, что немало и уютных уголков: есть цветы, зелень и так называемые малые архитектурные формы. Появляются новинки — игровые площадки, украшенные по-делкам.

Пять лет пустовал двор домов № 68, 70, 72 по улице Пушкина. Загляните сюда сегодня: бревенчатые домики, шатер над песочницей, высажено 70 кустов караагача, газоны засеяны многолетними травами. У подъездов домов — цветочные клумбы. Они разбиты руками самих жителей. Покорощен двор, обновился. Казалось бы, должны обрадоваться дети и взрослые. Оценить, а значит, и беречь затраченные деньги и труды. В глаза же бросаются досадные детали: свежие тропинки на газонах еще не взошедшей травы, обрывки бумаги, сломанная подножка на только что установленных качелях.

Почти то же и во дворе дома № 8 по улице Шевцовой. Работники ЖЭКа устанавливают здесь городок, красят его. А по всей территории двора — бумага, осколки винных бутылок. Землю,

возле столика устилают скамейки. Не только неприятно — обидно смотреть на такое рабочим коммунальной службы. Не совсем понятно поведение жильцов, пассивность членов домового комитета. Зато радует отношение к своим дворам жильцов домов № 8 по улице Иркутской, № 3, 14 по улице Зарыгина.

Буквально уточняют в зелени небольшие, уютные и очень чистые дворы кварталов № 2, 3, 4, 10 Соцгорода. Здесь, несмотря на раннее лето, уже цветут цветы, под тенью кустарника, в песочницах играют дети. Во всех дворах есть скамейки, качели.

— Этой весной, — рассказывает начальник ЖЭКа № 5 Г. С. Пахомова, — мы пополнили почти все игровые площадки. А в 10-м квартале создаем новые игровые и спортивные площадки.

Резко отличаются от двориков старых кварталов дворы домов новоселов. Кучи грунта спрессованы настолько, что под силу, пожалуй, только ножу бульдозера. Из-под земли торчат балки, ржавое железо.

Такими увидели мы территории детских площадок у домов № 1, 1а, 3а по улице Бакинской, № 2, 4, 6 по улице Республиканской, № 13а по улице Волжской, № 2 по улице Пушкина, № 39, 41 по улице Розы Люксембург.

Строители давно ушли, забыв о том, что именно они должны были благоустроить дворы, спланировать их территорию,

посадить кустарник, поставить скамейки.

Еще обиднее становится при виде разрушений, оставленных на месте бывших аварий. Представители УККТС и УВКХ практически уничтожили благоустройство дворов домов № 1а и За, 90 и 90а по улице Пушкина, № 88 по проспекту Кирова.

Еще зимой начали готовиться работники коммунальных служб к оборудованию детских площадок. И результаты подготовки видны. Хорошо и то, что цветут цветы, под тенью кустарника, которые будут воплощаться в жизнь.

Хотелось бы только видеть эту работу более организованной. Сейчас площадки создаются стихийно. УЖКХ заказывает в Кемерово отдельные металлоконструкции. В этом году своими силами ЖЭКи изготавливают деревянные домики, шатры-песочницы. И устанавливают все это тоже они сами. Между тем, существуют специально разработанные проекты игровых площадок, правила их устройства. Как видно, работники ЖЭКов ими не руководствуются.

Правда, в этом году сделаны робкие попытки обратиться к проектам. Начальники ЖЭКов обратились к архитектору за рекомендациями по устройству площадок. Рекомендации подготовлены, но лежат невостребованными. А они совершенно необходимы. Ведь тогда дворы обретут «свое лицо», а это украсит и город в целом.

С. КРАВЧЕНКО.

Нет порядка

Еще в позапрошлом году РСУ объединения «Ленинскогоруголь» проводило у здания бывшей столовой № 16, а ныне сельского народного суда, теплотрассу. Траншея на участке в добрые две метров завалили как попало. В 1980 году его работники покорежили заодно асфальт по улице Горького.

— Когда же порядок будет наведен? — спросил я у мастера.

— А вот окончим свою работу... — пообещала та.

Давно уже не показываются здесь представители РСУ. Когда же, в самом деле, будет наведен порядок?

Д. ВЛАДЫЧНИКОВ.

Страсти у колонки

Три ведра цемента да десятка три кирпичей понадобилось бы для ремонта колонки, что на улице Пионерской. Тем не менее, работники ДЭУ горкомхоза не принимают мер. Были как-то, сняли крючок, на который вешают ведро, — и только колонка вся развалена. Стояк, который выходит из колодца, ходит ходуном, поскольку основание колонки разбито. Вместо фундамента — дыра. Первого июня в колодец сорвалась пятилетняя девочка. Хорошо, люди подоспели во время. Вытащили. Я, как медицинский работник, оказала соответствующую помощь. Раньше в тот же колодец упала женщина. Кто следующий?

А. МАЛЕВАНИК и другие (всего восемь подписей).

Кузнецкого к балконам многих домов были прикреплены решетки, раскрашенные в разные цвета. Все это было действительно красиво. Но прошли годы, сейчас и не разберешь, какого цвета там или иная решетка. Думается, если не красить их заново, так лучше, право, убрать.

Д. БЕЛЯЕВ.
Рабкор.

ИДЕШЬ по проспекту Кирова или по прилегающим к нему улицам — Шевцовой, Футбольной — душа радуется: красиво они выглядят, зелени много. Вот только нет-нет да и увидишь на тротуарах обрывки газет, пустые пачки из-под папирос, окорки — настроение падает. Все это не с неба валится. И, разумеется, всем нам надо пресекать действия тех, кто

Испорченная красота

портит вид нашего города. Но хочется заметить: наши коммунальные службы подчас всю вину готовы свалить на нередкое еще среди горожан бескультурье. А почему бы, например, не установить на улицах города побольше урн! Пока их можно встретить, в основном, на автобусных остановках, у магазинов. Во

многих других городах эти урны с определенным интервалом стоят на всех, так сказать, пешеходных маршрутах. Это обстоятельство ощущимо оказывается на чистоте улиц.

И еще вот о чем. В начале пятидесятилетия Ле-

◆ ЧИТАТЕЛЬ ВОЗМУЩАЕТСЯ

КАК ЖАЖДУ УТОЛИТЬ?

Наступило долгожданное лето. Дни стоят жаркие, а вот от жажды — не спаслись. У нас в Соцгороде ни минеральной, ни газированной воды не купить. Раньше работал пивбар — и тот сейчас закрыт. Где же попить? Хотется у-

Н. ЕФРЕМОВ и другие.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Читательница Н. С. Пивнева жаловалась на продавца магазина № 11 А. П. Молоканова — Саичкину, не продавшую ее семилетней дочери яблок в порядке очереди.

Исполняющая обязанности начальника орса «Ленинскогоруголь» М. Г. Шерстобитова отвечает: «В коллективе магазина проведено совещание. За нарушение правил советской торговли продавец А. П. Молоканова — Саичкина лишена премии».

☆☆☆

Студентка звонница Кемеровского строительного

техникума Ю. М. Гаврилова интересовалась: «Какой продолжительности должен быть учебный отпуск для старшекурсников?»

Адвокат юридической консультации В. П. Бочаров отвечает: «Успешно обучающимся в заочных средних специальных заведениях на время выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов ежегодно предоставляется отпуск. На первых и вторых курсах — 30 календарных дней, на третьем и последующих — 40».

На страже здоровья ребенка



Москва. Кафедра детской хирургии и ортопедии была создана в 1931 году на факультете педиатрии 2-го Московского медицинского института. За годы своего существования она стала подлинным научным и учебно-методическим центром хирургии детского возраста в стране.

Уже в первые годы своего существования кафедра ввела в практику новые методы лечения ожогов тела у детей, новые методы лечения переломов костей. Этой традиции неустанного научного поиска коллектив кафедры следует и сейчас.

Кафедра ведет широкие научные исследования по актуальным проблемам различных областей детской хирургии.

На базе кафедры организован Всесоюзный центр детской хирургии, анестезиологии и реанимации. Свою лечебную деятельность сотрудники кафедры ведут на базе двух клинических многофункциональных больниц Москвы — больницы имени Н. Ф. Филатова и Образцовой детской больницы № 1.

На снимке: лечение холода проводят врач В. В. Шарапов и медсестра Т. Н. Глушкова.

Фото П. НОСОВА, (Фотохроника ТАСС).

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ПЕРЕГОВОРЫ — НАСТОЯТЕЛЬНАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

Большое внимание международной общественности привлекла состоявшаяся в Кремле беседа Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с руководителем неправительственной международной организации «Независимая комиссия по вопросам разоружения и безопасности», председателем социал-демократической партии Швеции Улофом Пальме.

Как подчеркивают внешнеполитические обозреватели, Л. И. Брежнев, анализируя обстановку в мире, вновь убедительно подтвердил, что главнейшей задачей внешней политики КПСС и Советского государства является обеспечение мира, спокойного будущего для всех народов.

Позиция нашей страны имеет чрезвычайно важное значение, так как в результате взятого милиардистами кругами Запада курса на подрыв разрядки, на взвешивание гонки вооружений с целью нарушить сложившееся военно-стратегическое равновесие в пользу военного блока НАТО положение в мире продолжает оставаться напряженным.

США, прервав процесс ограничения стратегических вооружений (ОСВ), концентрируют сейчас усилия на том, чтобы реализовать новые программы стратегических вооружений, разместить в Западной Европе свои новые ракеты, нацеленные на СССР и его союзников. Вместе с тем, как отметил Л. И. Брежнев, касаясь проблемы ядерных вооружений, в Вашингтоне пока не видно действительного желания вести серьезные переговоры и добиваться решения этой жизненно важной проблемы.

Советский Союз, конечно, не может закрывать глаза на лихорадочную активность милиардистов — настоятельное требование всех народов.

Н. ЧИГИРЬ.
Обозреватель ТАСС.

КОРОТКО

ПАРИЖ. В результате первого тура состоявшихся во Франции внеочередных парламентских выборов убедительной победу одержал блок социалистической партии, Французской компартии и движения левых радикалов.

Окончательное решение относительно будущего состава национального собрания — нижней палаты парламента будет принято во время второго тура выборов 21 июня.

АЛЖИР. В Алжирской Народной Демократической Республике разработана программа строительства 80 электростанций, работающих на солнечной энергии. Половина из них будет построена в отдаленных районах на юге страны.

НАИРОБИ. Военщина ЮАР активно использует иностранных наемников в террористических акциях против населения незаконно оккупированной Намибии. В Намибии действуют до 3 тысяч наемных профессиональных убийц из США, Англии, ФРГ, Франции, Австралии и других стран.

В составе так называемого «батальона буффало» ведут карательные операции против намибийских патриотов, совершают агрессивные вылазки на территорию независимой Анголы.

САН-ХОСЕ. В Гватемале разгорается партизанская борьба, которая охватила уже 19 из 22 департаментов страны. Как сообщают гватемальские революционные организации, только с начала мая этого года патриоты уничтожили около 700 солдат и офицеров диктаторского режима Луиса Гарсии.

НЬЮ-ЙОРК. Население земного шара составляет в настоящее время 4,4 миллиарда человек. Средний темп его роста — 1,73 процента в год. Эти сведения приводятся в опубликованном в штаб-квартире ООН докладе «Состояние народонаселения Земли в 1981 году». Если нынешняя тенденция сохранится, то к концу столетия будет насчитываться свыше 6 миллиардов жителей Земли.

(ТАСС).



В ЧЕСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯ

Яркая «молния», появившаяся на дне в холле спортивного зала, сообщает, что наш земляк, мастер спорта международного класса

Алексей Тихоньких стал победителем на международном турнире по спортивной гимнастике в Голландии. Он

также выиграл розыгрыш первенства на четырех снарядах.

Это — еще одна удача Алексея и его тренера Г. Н. Столярова.

Л. КРАСИКОВА.

☆☆☆

Тактически грамотные проходят теперь футбольные поединки и на городских аренах. В местном чемпионате лидируют пока две команды — «Шахтер» шахты «Кузнецкая» и «Искра» шахты «Октябрьская». Обе идут без поражений.

Так, со счетом 2:0, закончился матч «Шахтера» с «Мотором» Головной автобазы. Вничью (2:2) сыграли команды шахты «Комсомолец» и имени 7 Ноября. С крупным счетом 8:2 «Спартак» КСК обыграл команду СГПТУ № 38.

Пока неудачно выступают наши динамовцы из городка милиции. С крупным счетом они проиграли матчи «Монтажнику» и «Искре» шахты «Октябрьская».

Л. ГЕННАДЬЕВА.

Зеровские футболисты детско-юношеского спортивного клуба шахты «Октябрьская». У них соответственно 5 и 3 очка.

Подвели этих ребят «баранки» из-за незнакомства с «Юностью» и «Олимпом».

И. КУХАРЕВ,
Председатель горсовета
ДСО «Труд».

команды, турнир был двубоем.

А у старших их товарищ — Г. Коняхина, В. Усанова и С. Чашника задача посложней. Геннадий вылетел в составе команды Кузбасса в Череповец, где будут проходить соревнования на первенство РСФСР по боксу. Вячеслав и Сергей в составе сборной облсовета на днях вступят в борьбу на ринге Магнитогорска. Там проводится турнир на первенство ЦС ДСО «Труд».

Спортсмены — в хорошей форме. Думается, выступят они успешно.

Б. АНАНЬКО.
Тренер.

Дебютировал удачно

Недавно в Дзержинске, близ Горького, прошли соревнования на первенство Центрального совета ДСО «Труд» по классической борьбе.

Участвовали в этом турнире и наши земляки — Андрей Ковалев и Сергей Пермин.

Для обоих он стал дебютом: впервые на таких крупных соревнованиях наши борцы выступали в группе взрослых. Однако это не смущило Андрея. Он проявил себя настоящим бойцом: по итогам турнира завоевал 3-е место.

А. АГАФОНОВ.
Тренер ДЮСШ классической борьбы.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела пропаганды жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

СПАРТАНИАДА ОТКРЫТА

На днях на стадионе шахты «Октябрьская» состоялось торжественное открытие летней спартакиады.

С приветственным словом обратился к физкультурникам Анатолий Николаевич Абрамов, директор шахты.

Состоялось награждение лучших спортсменов шахты, отличившихся в зимней спартакиаде.

А затем начались соревнования. Первыми в борьбе вступили футболисты. В блицтурнире участвовало пятнадцать команд. Полуфинальные и финальные игры назначены на День советской молодежи, а пока лучше других выступили футболисты участков № 4, 7 и монтажного.

183 физкультурника приняли участие в соревнованиях по многоборью ГТО: в беге на 60, 100 метров, метании гранаты.

Шестьдесят восемь горняков мерялись силами в поднятии гирь весом 24 кг. Здесь вне конкуренции оказался И. Н. Полетаев, начальник девятого участка.

Всего же в этот день в соревнованиях приняли участие более 400 человек.

Лучше всех с открытием летней спартакиады подготовились на участках № 2, 3, 4 и 9. У них — много состязавшихся и лучшая спортивная форма.

Спартакиада набирает темп. Впереди — соревнования по легкой атлетике, волейболу.

В. ПОДДУБНЫЙ.
Тренер.

Что, где, когда?

18 июня на центральном стадионе горсовета ДСО «Труд» продолжается игра на первенство города по футболу. В этот день «Шахтер» шахты «Кузнецкая» играет с командой СГПТУ № 38, «Динамо» городка с «Мотором» Головной автобазы. Начало игр в 16 и 18 часов.

В этот же день в 19 часов на стадионе шахты «Октябрьская» играют команда шахты имени 7 Ноября и местная «Искра».

20 июня в 15 часов на центральном стадионе ДСО «Труд» встречаются команды «Динамо» и СГПТУ № 38. В 17 часов играет «Монтажник» с «Урожаем» села Демьянково, в 19 часов — «Спартак» КСК и команда шахты «Комсомолец».

В этот же день в 17 часов на стадионе шахты «Октябрьская» в зачет первенства области по футболу играют «Шахтер» шахты «Кузнецкая» и «Металлург» Новокузнецка, в 19 часов здесь же местная «Искра» принимает команду «Строммашин» из Кемерова.

А в 18 часов на стадионе шахты «Полысаевская» встречаются местные футболисты с командой «Металлург» из Гурьевска.

21 июня в 17 часов на стадионе шахты «Октябрьская» «Шахтер» шахты «Кузнецкая» играет с «Темпом» из Юрги.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июня состоится девятая сессия Попысаевского поселкового Совета семнадцатого созыва. Будет рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах совершенствования работы культурно-просветительных учреждений поселка в свете решений XXVI съезда КПСС».

Исполком поселкового Совета обращается к трудящимся поселка с просьбой принять участие в подотчетных сессии и высказать свои предложения и критические замечания. Просим направлять их в исполнком поселкового Совета.

ИСПОЛКОМ ПОСЕЛОВОГО СОВЕТА.

18 КИНО

Кинотеатр «Победа»

СПАСИТЕ «КОНКОРД» (10, 11, 14, 16, 18, 10, 19, 50, 22). ТИГРЫ В ЖИЗНИ ВТОРОКЛАССНИКА СЕМЕНОВА (14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь» ВЕЧЕРНИЙ ЛАБИРИНТ (12, 16, 18, 20, 22). ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС (10, 14).

Кинотеатр «Строитель» ОДНАЖДЫ ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ (17, 19, 21). ЛЮБАША (15).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для автоколонны № 1337 приглашает на работу водители, токарей, слесарей по ремонту автомобилей, уборщицы производственных помещений, электротехники, слесарей по ремонту оборудования, медника, слесарей-сантехников.

Всего же в этот день в соревнованиях приняли участие более 400 человек.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

Кинотеатр «Рассвет» РАННЯЯ РЖАВЧИНА (18, 20). НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (16).

Кинотеатр «Родина» КТО ЗАПЛАТИТ ЗА УДАЧУ? (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ПОТРЯСАЮЩИЙ БЕРЕНДЕЕВ (9, 30, 14).

Центральный ДК ВАМ И НЕ СНИЛОСЬ (16, 18, 20).

ДК имени Ленина ШАЛЬНАЯ ПУЛЯ (12, 21).

ДК шахты «Полысаевская» В ПЛЕNU ДВОРЦОВЫХ ИНТРИГ (2 серии) (17, 20).

Клуб «Дружба» БАЛАМУТ (18, 20).

Агитплощадка ЦДК 19 июня ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В программе: выступления врачей; консультации, советы, рекомендации специалистов; показательные выступления воспитанников спортивных школ; силовой аттракцион тяжелоатлета Гулико Какачия; концерт художественной самодеятельности ЦДК.

Будет организована продажа медикаментов. Работает буфет.

Начало в 14.30. Добро пожаловать!

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании, выданное школой № 35 № 134803 на имя Татьяны Николаевны Васильчиковой, считать недействительным.

Утерянный диплом № 624642, выданный Ленинск-Кузнецким горным техником на имя Феофилова Геннадия Гавриловича, считать недействительным.

Утерянный аттестат № Е-384448 о среднем образовании на имя Азаренко Анатолия Григорьевича считать недействительным.

Ленинск-Кузнецкий краевой завод глубоко скорбит о трагической смерти бригадира электромеханического участка ВАСИЛЬКОВА Григория Васильевича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив работников УЖКХ производственно-объединения «Ленинскуголь» выражает искреннее соболезнование Г. Е. Камаловой по поводу смерти ее матери ЗАБАРОВОЙ Газизы Фаткуловны

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая цена 38100. Заказ № 5932. ОП 20276.



СОРЕВНУЮТСЯ ФУТБОЛИСТЫ

Прошедшая неделя принесла удачу игрокам футбольной команды «Шахтер» (шахта «Кузнецкая»). Трудноват пока ей вести на равных поединки с опытными командами первой группы. Но от матча к матчу ленинск-кузнецчане мучатся. Тому подтверждение — встреча с «Рубином» из Белова, закончившаяся победой наших земляков со счетом 1:0.

Винцу (0:0) сыграл наш «Шахтер» и с «Байдаевцем» из Новокузнецка.

☆☆☆

Без поражения идут пока среди команд второй группы северной зоны футболисты «Искры» шахты «Октябрьская». Со счетом 2:0 они обыграли «Рубин» из Юрги.

Интересным, напряжен-

ием был этот матч. Первый тайм закончился со счетом 0:0. Дважды имел возможность наш Николай Мухометшин забить гол в ворота соперников, но его попытки не увенчались успехом. В течении первых пятнадцати минут игра шла на высокой скорости. Но затем темп упал. В перерыве в нашей команде была сделана перестановка. Игроки обменялись мнениями, нок-аутами друг друга. Во втором тайме ленинск-кузнецчане засыграли быстрее. Как ни опытен вратарь юргинцев, а все же нашим футболистам удалось забить два мяча.

Победой со счетом 1:0 закончилась встреча «Искры» с «Карболитом» из Кемерова.

И. НИКОЛАЕВ.

Завершен розыгрыш первенства города по футболу у юных. Обладателем кубка в младшей и старшей подгруппах стали футбольные команды «Юность», воспитанники коллектива физкультуры шахты «Комсомолец». У обоих соста-

вов — по 10 очков, то есть по 5 побед и по поражению. Вторыми стали обе команды спортивного клуба «Олимп» Головной автобазы. Здесь у младших набрано 6 очков, а у старших — 8.

Замыкают тройку при-



вых категориях за звание чемпионов.

По традиции открылся турнир парадом участников. Тепло приветствовал юных А. А. Трофимов, первый секретарь ГК ВЛКСМ.

Три дня под сводами зала кипели страсти. В итоге чемпионскую ленту завоевал наш земляк Сергей Белый, выступавший в весовой категории до 56 кг.

Вторым в весовой категории до 44 кг был наш Вячеслав Деревягин. Для этих ребят, равно как и для остальных членов

шахты «Кузнецкая» боролись в своих весах

всех категорий за звание чемпионов.

По традиции открылся турнир парадом участников.

Тепло приветствовал юных А. А. Трофимов, первый секретарь ГК ВЛКСМ.

Три дня под сводами зала кипели страсти. В итоге чемпионскую ленту завоевал наш земляк Сергей Белый, выступавший в весовой категории до 56 кг.

Вторым в весовой категории до 44 кг был наш Вячеслав Деревягин. Для этих ребят, равно как и для остальных членов